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Referat af Klimarådsmøde 

Torsdag d. 19 september 2024, kl 15:30 – 18:00 

Hillerød Rådhus - Trollesmindealle 27, 3400 Hillerød 

  

 

 

 

Deltagere 

Søren Mark Jensen, fungerende formand for klimarådet, Danmarks Naturfredningsforening 

Allan Kastrup, fungerende næstformand, DJ Miljø & Geoteknik, udpeget af C4-foreningen 

Oscar Brix Petersen, Den Grønne Ungdomsbevægelse 

Inge Christoffersen Holding, Nordsjællands Landboforening 

Erik Helmer Pedersen, Hillerød Symbiose 

Katherine Richardson Christensen, Københavns Universitet 

 

Michael Liesk, Danmarks Naturfredningsforening (deltog under pkt. 1 og 2) 

Eva Goldbech, Danmarks Naturfredningsforening (deltog under pkt. 1 og 2) 

Line Kaasgaard Jørgensen, Hillerød Kommune (deltog under pkt. 1 og 2) 

 

Kasper Juel Larsen, Hillerød Kommune 

Kristine Naalkjær, Hillerød Kommune 

Lasse Kjeldgaard, Hillerød Kommune 

 

Afbud: 

Annieka Lucia Zoey Snejstrup, Det Fælles Elevråd 

Vigga Graff Frederiksen, Studerende på Frederiksborg Gymnasium 

Alf Johansen, Hillerød Forsyning 

 

 
 

Dagsorden 
1. Velkomst og godkendelse af dagsorden 

2. Oplæg om bæredygtigt byggeri ved Tore Banke fra Tredjenatur 

3. Drøftelse af inputs fra oplæg 

4. Statusopdateringer – korte meddelser 

5. Eventuelt 

6. Afrunding 
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1. Velkomst og godkendelse af dagsorden 

a. Velkomst ved formand og næstformand 

b. Godkendelse af dagsorden 

c. Kort præsentation af nye medarbejdere i Hillerød Kommunes klimateam 

d. Orientering om og nyvalg til formand- og næstformandsposten 

 

Søren bød velkommen, og der blev gennemført en præsentationsrunde af alle fremmødte.  

Dagsordenen blev godkendt. 

Orientering om nyvalg til formand- og næstformandsposten blev besluttet lagt efter dagens 

oplæg og temadrøftelse – dvs. dagsordenen pkt. 2 og 3. 

 

 

2. Oplæg om bæredygtigt byggeri ved Tore Banke fra Tredjenatur 

a. Præsentation. Tore Banke gennemgik en række overordnede perspektiver, regler og 

muligheder indenfor bæredygtigt byggeri og præsenterede desuden en række konkrete 

eksempler fra Danmark og udlandet. 

 

 

3. Drøftelse af inputs fra oplæg 

a. Diskussion om konsulentens forslag og anbefalinger 

b. Beslutning om eventuelle handlinger 

 

Det blev besluttet at Søren og Oscar laver et udkast til et kort skriv med anbefalinger fra 

rådet til byrådet vedrørende ’bæredygtighed i byggeri’ Papiret rundsendes til 

kommentering hos rådets medlemmer før det videregives til de politiske niveau. 

 Det blev nævnt, at det er vigtigt at fremhæve, at det handler om ’systemisk-tænkning’, 

og ikke blot klimaforvaltning. 

   

 

4. Statusopdateringer – Korte meddelelser 

 Oscar berettede, at han ikke ønsker at genindtræde som formand i klimarådet. Oscar 

vil dog gerne fortsætte som næstformand, og ser gerne det i et samarbejde med Søren 

som formand. Søren har været fungerende formand i Oscars fravær i en midlertidig 

periode. 

Det blev besluttet, at klimarådet træffer beslutning på næste møde med henblik på 

udpegning af formand og næstformand, hvor alle i øvrigt har mulighed for at stille op. 

 Søren orienterede om, at det nationale klimaråd har lavet ny rapport – ’Danmarks 

klimamål i 2050’.  

 Søren orienterede om, at han deltog på årets klimafolkemøde i Middelfart. Der var 

masser af konkrete eksempler fra rundt om i landet at lære af. 

 Søren stillede spørgsmål om processen vedr. tillæg til kommuneplanen om vindmøller, 

og generelt om processen for solceller. Klimateamet (Hillerød Kommune) vil vende 

tilbage med orientering til rådet om, hvor i processen det om VE-anlæg i åbent land 

befinder sig.  

 Søren stillede spørgsmål om, hvor Geotermi er i proces? Lasse orienterede om, at 

Hillerød Forsyning følger udviklingen på området. 
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5. Eventuelt 

a. Forslag til næste mødes dagsorden 

 

Evaluering 

På næste møde skal gennemføres en evaluering af klimarådets arbejde. Det blev med 

oprettelsen af rådet besluttet, at en evaluering skal gennemføres efter to år.  

 

Lasse nævnte at Natur, Miljø og Klimaudvalget på møde i oktober bliver orienteret om proces. 

Det blev rådet orienteret om. 

 

På næste møde i klimarådet skal der laves en evaluering i rådet, som et pkt. på dagsordenen. 

I den forbindelse talte klimarådet om at gennemføre noget skriftligt forinden dette møde, som 

udgangspunkt for den fælles snak. Katherine nævner, at der er standardskemaer man kan 

bruge, som individuelt udfyldt spørgeskema til den slags evalueringer. 

 

Det blev besluttet, at Allan laver udkast til evaluering med udgangspunkt i klimarådets formål, 

som det er beskrevet i kommissoriet.  

 

Allan rundsender skemaet til rådets medlemmer til kommentering, hvorefter han retter til og 

udsender igen til individuel udfyldelse. Alle sender udfyldte skemaerne retur til Allan, som 

laver en kort opsamling til brug for behandling på det kommende rådsmøde. 

Opsummering af beslutninger og evt. opgaver 

 

 


